

# 马里被假球玩死

非洲杯现默契球丑闻，安哥拉战平阿尔及利亚，马里大胜也出局

“我为我的球员感到骄傲，同时，为非洲足球感到悲哀！”北京时间昨晨，在3:1战胜马拉维之后，马里主帅凯锡留下了这样一句话。由于在同时进行的另一场非洲杯A组最后一轮比赛中，东道主安哥拉和阿尔及利亚互交白卷，这样，马里就因为与阿尔及利亚之间的胜负关系处于劣势而惨遭淘汰。

## 马里这样被做掉

在北京时间昨晨的非洲杯A组最后一轮比赛开始之前，这个小组的四支球队都有出线的机会，甚至有媒体在赛前就把这两场比赛称为“非洲杯大决战”。然而最终的结果却让所有人发现自己被耍了，这其实是两场毫无意义的比赛，因为早在开赛之前，安哥拉和阿尔及利亚之间的比赛就注定了是一场平局。

前两轮比赛过后，东道主安哥拉积4分排名第一，阿尔及利亚和马拉维同积3分，而马里则积1分。由于非洲杯的规则是，当两支球队的积分相同时，将首先比较两队之间比赛的胜负关系，因此安哥拉和阿尔及利亚都是只要拿1分就能从小组出线，而马里和马拉维则需要在不输球的情况下看另一场比赛的结果。这样的局面，为安哥拉和阿尔及利亚踢假球创造了条件。

根据规则，A组的第二名将在1/4淘汰赛中迎战B组头名，很可能是科特迪瓦，因此安哥拉虽然平局就能出线，但他们还是希望能够以小组第一的身份出线，因此比赛刚开场的时候，安哥拉球员还踢得比较积极。然而另外一个场地上，马里队开场后3分钟就连入两球，基本上确立了胜势，也就是说，安哥拉只要战平阿尔及利亚就将锁定小组头名。相比之下，马里想要出线，除了赢球之外，还需要另一场比赛分出胜负——如果安哥拉获胜，马里将凭借积分优势位列小组第二，而如果阿尔及利亚胜出，马里则需要和安哥拉比较净胜球，因为双方在首轮比赛中战成了4:4平。然而，马里的迅速领先显然让安哥拉失去了继续猛攻的动力，因此下半场开始后，安哥拉球员明显放慢了进攻的节奏，而到了全场比赛的最后30分钟，安哥拉和阿尔及利亚两队球员甚至都不愿发动攻势，而是等着裁判吹响比赛结束的哨声——对两支球队来说，0:0的比分足以确保他们小组出线，而马里则将因为这场平局遗憾出局。



哥们，别拼那么凶，说好是场平局啊

## 媒体狂批默契球

非洲杯赛场上出现如此局面，在舆论界引起了极大的反响，不仅被淘汰出局的马里国内的媒体对安哥拉以及阿尔及利亚两队的表现感到可耻，就连阿尔及利亚媒体也表示：“通过这样一种方式晋级，对于一支将要参加世界杯的球队来说是种耻辱。”

不过，对这场比赛批评得最为猛烈的是西班牙的《马卡报》，这或许是因为马里阵中有多名球员在西班牙联赛踢球的原因。“安哥拉和阿尔及利亚的‘互不攻击协议’将马里淘汰出局。”《马卡报》表示，由于这两支球队在下半场比赛中都不愿意进入对方禁区，使得马里3:1战胜马拉维变

得毫无意义。

《马卡报》认为，这场比赛的最后30分钟是足球史上极为黑色的一页，“他们在球场上玩起了传球游戏，根本不想进攻，这是非洲杯的耻辱。”和《马卡报》持有同样观点的还有墨西哥通讯社，他们用了“非洲杯的又一块污渍”这样的标题来报道了安哥拉和阿尔及利亚之间的这场比赛。

然而，阿尔及利亚主帅萨阿达内在赛后并不承认“默契球”的存在，“我们跟安哥拉之间根本没有任何协议，我们不可能接受这样的协议，我们只是担心大肆进攻会被对手抓住机会进球。”

## 默契球就是假球

与阿尔及利亚主帅的态度一样，安哥拉也否认默契球的存在，而安哥拉媒体甚至表示，为了确保出线，双方在赛场上出现这样的“默契”也可以理解，不可能和假球扯上关系。这样的说法很快遭到批判，效力于西甲巴萨俱乐部的马里球星凯塔就表示：“我们感到非常失望，除了不能继续比赛之外，还因为这里的媒体对于这样一场糟糕的比赛的态度。”在凯塔看来，默契球本身是违背了公平竞赛原则的，是双方达成了某种共识后而出现的结果，这和在赛场上踢假球并没有什么区别。

凯塔的说法也得到了绝大多数球迷的认可，一位来自苏格兰的球迷就在论坛上表示：“假球是指被人为控制的比赛，默契球其实也是一样，只不过假球大多数和赌球有关，而默契球更多的是和球队自身的利益有关，但总体而言，都是为了达到不可告人的目的而刻意产生一个比赛结果，所以两者之前并没有什么本质区别。”而一位来自西班牙的球迷则表示：“看来足球规则需要再一次完善了，无论是比较净胜球还是比较胜负关系都会被人钻空子，或许平分的情况下加赛是最公平的办法。”



## 亨利无罪！

“上帝之手”逃过处罚

快报讯 北京时间昨晨，去年世界足坛的最大“冤假错案”终于结束了全部审理。国际足联官方宣布将不对在世界杯预选赛中用手球“助攻”淘汰爱尔兰的法国前锋亨利进行任何处罚。另外对于该场比赛的当值主裁、瑞典人马丁·汉森，国际足联也表示，由于同样没有任何法规允许执委会强行进行处罚，他也不会被迫加任何禁赛或者罚款的惩罚。

去年的世界杯预选赛附加赛的关键比赛，亨利在加时赛中的一个明显手球助攻队友打入了帮助法国晋级南非的关键进球，从而淘汰了爱尔兰人。北京时间昨晨，国际足联在位于苏黎世的总部进行了听证会后，宣布了不处罚亨利的决定。国际足联官方发表的声明称：执行委员会于去年的12月2日要求纪律委员会对于亨利的手球行为进行调查，在经过1个月的调查后，执行委员会表示没有任何相关法规可以判定亨利的手球是一次严重违反规则的行为，因此决定不对他进行任何处罚。（俞文）

## »画说体坛



## 干架了

当地时间昨天，德甲拜仁训练时出现了不和谐一幕，带球高速前进的罗本被防守的拉姆从身后铲倒，从地上爬起的罗本冲向拉姆，对着还坐在地上的拉姆大声咆哮：“嘿，你这是干什么？注意一点。”拉姆爬起后准备争辩，又被荷兰人推倒在地，并将手掐在拉姆的脖子上。



## 谁得奖

昨天，有意甲奥斯卡之称的意大利球员协会年度颁奖典礼在米兰举行，国际米兰成为最大赢家，伊布包揽最佳球员以及最佳外援两项大奖、穆里尼奥荣膺最佳教练、塞萨尔获选最佳门将、米利托成为最受球迷喜爱球员，国米摘下了年度最佳球队奖。

值得一提的是，为伊布颁奖的是阿尔贝蒂尼，从画面中不难看出，笑得更开心的阿尔贝蒂尼更像是获奖者。

## »简讯

● 昨天一大早，新一届国奥结束2010年昆明海埂基地的首次高原集训，将飞赴葡萄牙拉练两周。

● 昨晨，切尔西官方确认中场球星埃辛在非洲杯上受伤，他将回到切尔西进行详细检查。此前，加纳队医证实，埃辛将至少会缺阵1个月的时间。



马里人白努力了

本组撰稿 快报记者 陶晶